

Ангелы моего рода по имени МАМА

Мама... Пожалуй, нет на свете человека, кто не познал бы всю глубину значения этого слова. С него начинается жизнь, с ним она и заканчивается. И на протяжении всего долгого или короткого жизненного пути человек неразрывно связан пуповиной со своей матерью, ведь материнство – главное предназначение женщин, которое передается из поколения в поколение. Рождение и воспитание ребенка полностью ложится на плечи матери. Мама всегда рядом, мама всегда поможет, даст нужный совет. И не важно, сколько тебе лет. Пока жива мама, ты всегда, везде и во всем чувствуешь ее незримую поддержку, такую нужную и важную, всегда своевременную. Я хочу кратко рассказать о женщинах-матерях, ангелах-хранителях нашего рода.

Так моя прапрабабушка Дашиневич Елена Карловна родилась в 1890 году в очень большой семье. В 14 лет её выдали замуж, и в браке у неё родилось 16 детей, из них выжили только 6, а остальные умерли, кто от голода, кто от болезни. Среди этих выживших детей была и моя прабабушка Гулинская Анна Семёновна. Я хорошо помню свою прабабушку, помню, как она меня лелеяла, как рассказывала о своей нелегкой жизни.



Моя прабабушка была двенадцатым ребенком в семье. Родилась она в 1923 году. В трудное, голодное время. С восьми лет начала работать в колхозе за трудодни. Потом война, лихолетье. Работала на лесоповале. После войны вышла замуж, родила и воспитала троих детей, в том числе и мою бабушку. В то время особенно почитали родителей. Моя бабушка Лариса и в шестьдесят лет звала свою мать только на "Вы".

Я и моя прабабушка Анна

Это говорило об уважении к старшим, преклонении перед ними.



А ещё я помню свою прабабушку Леокадию. Она была очень добрым, чутким, отзывчивым человеком, несмотря на то что прожила очень тяжёлую жизнь. С детских лет её отдавали в няньки в чужие деревни,

Мои прабабушки Анна и Леокадия. потому что отца у неё не было, а матери было тяжело одной растить детей. Я помню, как она рассказывала мне о своем тяжёлом детстве. Особенно мне запомнился эпизод из её военного детства. Было это в 1943 году, прабабушке было тогда 10 лет. И вот её в очередной раз отдали в няньки в деревню Скирмонтово. Прожила она там несколько месяцев, а потом очень затосковала по дому. Она стала плакать, перестала кушать и всё просилась домой. Так продолжалось несколько дней, хозяева всё пытались её уговорить, но прабабушка стояла на своём. В конце концов хозяева сжалились над бедным ребёнком и отвезли её домой. А на завтра жители увидели густой чёрный дым, который застилал всё небо. И только потом узнали люди, что деревня Скирмонтова была сожжена вместе с жителями карательным отрядом за то, что местные жители прятали еврейских детей. В живых остался только один мальчик, который спрятался во ржи. Наверное, что-то чуяло детское сердце, что так она просилась домой, благодаря этому она и осталась жива.



А вот и моя бабушка Лариса, родилась она в 1960 году и была самым младшим ребенком в семье. Сейчас ей 63 года, 43 из которых работала в одной и той же организации, в клинике. Сотрудники ее уважают, за ее доброту и отзывчивость. По-прежнему моя бабуля в строю, активная и бодрая. Я ее всегда называю бабуля, ведь она заслуживает этого слова. Пока папа не

построил новый дом, мы жили вместе с бабушкой. Бабуля всегда со мной играла, читала мне перед сном сказки, рассказывала истории из жизни, а я всегда с увлечением слушала ее рассказы. Бабуля также талантливая рукодельница. Она умеет вязать, вышивать и шить, и порой она так увлекается, что не замечает, как пролетает время. Я часто смотрю, как она работает, а иногда мы делаем что-то вместе, особенно любим печь пироги, булочки. У бабули большое хозяйство: коровы, куры, овечки. В общем, моя бабуля ещё в самом расцвете сил!



А это моя любимая мамуля. Зовут ее Наташа. Родилась она в Украине и долгое время проживала там, затем они переехали в Минск. На каникулах она часто ездила к своей бабушке в Витебск, где весело проводила время. Моя мамуля - это самый близкий и самый дорогой мне человек. Она всегда мне помогает в трудной ситуации. Она много чему меня учит, подсказывает что и как делать в той или иной ситуации. Моя мамулечка умная и трудолюбивая женщина. Она всегда достигает своих целей, и ей всегда это удается. Она умеет слушать и понимать меня, и я всегда могу полагаться на ее поддержку. Моя мама - это ангел и я благодарна ей за все. Я очень горжусь, что именно она моя мамулечка.

Вот такие они, ангелы-хранители моего рода. И я понимаю, что на мне тоже лежит ответственность за достойное продолжение рода. Постараюсь не подвести, ведь мне есть с кого брать пример.

Химорода Полина, 15 лет,
ГУО «Средняя школа аг. Чачково»